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В оперативном пользовании «Московского государственного технического университета гражданской авиации» имеется общежитие, отдельно стоящее 16-ти этажное здание, рассчитанное на 720 койко-мест расположенное по адресу: город Москва, улица Фестивальная, дом 4, корпус 2 (метро Речной вокзал).
Общежитие МГТУ ГА предназначено для временного проживания. Предоставление жилого помещения в общежитии осуществляется в соответствии с Порядком предоставления обучающимся жилых помещений в общежитии ФГБОУ ВО «Московский государственный технический университет», утвержденного приказом ректора МГТУ ГА от 24.10.2024 года № 320 (Размещен на официальном сайте МГТУ ГА) исключительно иногородним нуждающимся в жилых помещениях обучающимся, постоянно проживающим за пределами г. Москвы и ближайшего Подмосковья (населенные пункты Московской области, расположенные на расстоянии более 61 км от МКАД).
Распределение мест в общежитии между нуждающимися студентами происходит в соответствии с приказом ректора. Первокурсники заселяются на основании количества свободных мест, который формируется в соответствии с суммой баллов единого государственного экзамена (ЕГЭ), с которой абитуриент был зачислен в университет. В 2025 году минимальный балл для получения места в общежитии составил 210.
В ПЕРВООЧЕРЕДНОМ ПОРЯДКЕ ЖИЛЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ В ОБЩЕЖИТИИ ПРЕДОСТАВЛЯЮТСЯ ОБУЧАЮЩИМСЯ, УКАЗАННЫМ В ЧАСТИ 5 СТАТЬИ 36 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА ОТ 29.12.2012 Г. № 273-ФЗ «ОБ ОБРАЗОВАНИИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ», В ТОМ ЧИСЛЕ ДЕТЯМ-СИРОТАМ И ДЕТЯМ, ОСТАВШИМИСЯ БЕЗ ПОПЕЧЕНИЯ РОДИТЕЛЕЙ, ДЕТЯМ-ИНВАЛИДАМ, ИНВАЛИДАМ I И II ГРУПП, ИНВАЛИДАМ С ДЕТСТВА, СТУДЕНТАМ, ПОДВЕРГШИМСЯ ВОЗДЕЙСТВИЮ РАДИАЦИИ ВСЛЕДСТВИЕ КАТАСТРОФЫ НА ЧЕРНОБЫЛЬСКОЙ АЭС И ИНЫХ РАДИАЦИОННЫХ КАТАСТРОФ, ВСЛЕДСТВИЕ ЯДЕРНЫХ ИСПЫТАНИЙ НА СЕМИПАЛАТИНСКОМ ПОЛИГОНЕ, СТУДЕНТАМ, ПОЛУЧАЮЩИМ ГОСУДАРСТВЕННУЮ СОЦИАЛЬНУЮ ПОМОЩЬ.
Для получения в первоочередном порядке жилые помещения необходимо предоставить подтверждающие документы (справки, удостоверения), направить на электронную почту: m.markova@mstuca.ru -  Марковой Марине Викторовне.
При заселении в общежитие поступающий в ОБЯЗАТЕЛЬНОМ порядке должен при себе иметь:
– паспорт гражданина РФ со штампом о регистрации по постоянному месту жительства (копия);
– фотографии (3х4) – 2шт.;
– медицинскую справку по форме № 086У (копия);
– справку о результатах флюорографического обследования;
– копию справки от врача-дерматолога (давность не более 10 дней);
– копию лабораторных исследований крови на сифилис (RW – отрицательная) и ВИЧ – анализ крови (давность не более 3-х месяцев, копия).

1. Несовершеннолетним студентам при заселении в общежитие МГТУ ГА необходимо предоставить:
1.1.	Согласие на заключение Договора найма жилого помещения в студенческом общежитии.
1.2.	Копию свидетельства о рождении.
1.3.	Копию паспорта родителя или опекуна, который дал Согласие на заключение Договора найма жилого помещения в студенческом общежитии.
1.4.	Копию документа Решения о назначении опекунства.
2. Юношам при заселении в общежитие МГТУ ГА необходимо предоставить:
2.1. Удостоверение гражданина, подлежащего призыву на военную службу.
2.2. Военный билет.
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